

铸牢中华民族共同体意识是实现中华民族伟大复兴的必然要求，只有铸牢中华民族共同体意识，才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能发生的风险挑战，才能为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。

——习近平2021年8月27日至28日在中央民族工作会议上的讲话

# 广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2022年9月2日 农历壬寅年八月初七 本期8版 第1525期

## 中共中央政治局会议建议

# 中国共产党第二十次全国代表大会 10月16日在北京召开

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议，研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的十九届七中全会建议，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真总结过去5年工作，全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央中

央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针，动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，守正创新、勇毅前行，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，继续扎实推进全体人民共同富裕，继续有力

推进党的建设新的伟大工程，继续积极推动构建人类命运共同体，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出，目前大会各项筹备工作进展顺利，要继续扎实做好大会筹备工作，确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。



## 广西民协到融水开展专题摄制调研活动

8月24日至25日，广西民间文艺家协会（简称“广西民协”）一行到融水苗族自治县开展“广西歌王与铸牢中华民族共同体意识”专题摄制调研活动。广西民协一行分别到梦鸣苗寨、苗家小镇开展了山歌录音采集，对融水籍广西“山歌王”符秋菊、杨仕余、刘春进行了专访。

“借助社交平台，歌王以‘歌+景’的形式发布融水景点的小视频，吸引了众多游客到融水网红点‘梦鸣苗寨’等地旅游、打卡，激活了消费‘引擎’，增加了景区易扶搬迁户的收入。”该县文联负责人说。

据悉，该县文联进一步挖掘民歌、山歌传统文化，以“歌”为载体宣传惠民政策、综治调处、清廉家风、民族团结、文化传承等，歌王“以歌会友”强化苗、瑶、侗、壮、汉等各民族同胞的交往、交流、交融，助力乡村振兴和铸牢中华民族共同体意识示范区建设。

图为广西民协一行在苗家小镇采集山歌。

（石奎/摄影报道）

# 广西自贸试验区设立3年来取得良好成效

## ——南宁、崇左、钦州港三大片区各具特点

本报讯（记者 陆照德）8月30日上午，记者从中国（广西）自由贸易试验区设立三周年建设成果新闻发布会获悉，中国（广西）自由贸易试验区（简称广西自贸试验区）自2019年8月30日经国务院批复设立以来，以创新为驱动、以开放为引领，大胆试大胆闯自主改，为国家试制度、改革闯新路、广西谋发展探路，多方面取得成效。

据悉，广西自贸试验区作为国家赋予广西开放水平最高、改革自主权最大、牵引集成功能最强的开放性平台，已全面实施国家赋予广西自贸试验区的120项试点任务，先后形成两批共84项自治区级制度创新成果并在全区复制推广，累计入驻企业7.6万家（其中世界500强和中国500强企业57家），是设立前

的20倍。广西自贸试验区以不到全区万分之五的土地面积累计实现全区实际使用外资金额、外贸进出口额的35.6%和34.0%。

面对复杂严峻的国际形势和多点散发的新冠肺炎疫情影响，广西自贸试验区突出深化改革试点，打造制度型开放最前沿；突出差异化探索，不断推进系统集成制度创新；突出招商引资和平台建设，推动开放型经济加快提升；突出企业获得感，打造最优营商环境，加快推进南宁片区、崇左片区、钦州港片区融合高质量发展，逐渐形成各具特色的发展特点。

南宁片区：坚持以制度创新为核心，累计形成104项制度创新成果，其中全国首创性23项，获国务院办公厅通报表扬1项、海关总署

创新举措备案2项、人社部认可和推广1项、自治区级制度创新成果34项；“中国-东盟跨境金融改革创新”获评中国自由贸易试验区制度创新十佳案例；制度创新指数连续3年位居同批自贸试验区前5名。营商环境不断优化，改革红利加快释放，呈现“聚焦产业发展、突出面向东盟等地方特色、强化系统集成、聚焦对接RCEP（区域全面经济伙伴关系协定）、强化人才培养、释放改革红利”等特点。

崇左片区：作为沿边的自贸片区，崇左片区共有17项制度创新成果在国家、自治区层面复制推广，其中《边境地区跨境人民币使用改革创新》获评全国自贸试验区第四批“最佳实践案例”，闯出了独具特色的沿边开放新路。开通全国首趟泰国进境水果班列、越南

进境中药材专列，中越、中欧班列首次联程运输。凭祥综合保税区成为广西唯一连续7年贸易额超千亿元的园区，片区累计开工33个项目，竣工7个项目，总投资123.5亿元，已完成投资44.79亿元，累计向企业兑现政策奖励2.5亿元。

钦州港片区：作为唯一临海、面积最大的片区，锚定“一港两区”发展定位，发挥独特开放优势，坚持大胆试、大胆闯、自主改，走出了自贸试验区高质量发展的新路子。累计完成固定资产投资超600亿元，实现财政收入超300亿元，外贸进出口总额超660亿元，实际利用外资超7.5亿美元，累计新增企业注册3.2万家，正朝着“四年翻一番”的总体目标迈进。

喜迎二十大 一起向未来